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Клієнти аптек є основними споживачами фармацевтичної інформації у процесі при-
дбання товарів аптечного асортименту. Пацієнт має право на отримання у доступній для ньо-
го формі відомостей про призначений лікарський засіб (ЛЗ): показання та протипоказання, 
спосіб прийому і дозування, можливі побічні ефекти, термін придатності, умови зберігання в 
домашніх умовах та ін. [1, 3]. Фармацевтична інформація є основою інформаційної та саніта-
рно-просвітницької діяльності аптеки, що реалізується в рамках основних функцій аптечних 
підприємств і на сьогодні відіграє важливу роль в задоволені потреб споживачів. У свою 
чергу, насиченість фармацевтичного ринку новими ЛЗ, наявність чисельних препаратів-
аналогів на полицях аптек, схильність населення до самолікування обумовлюють залежність 
якості фармацевтичної допомоги від об'єктивної, актуальної, достовірної та доступної інфо-
рмації стосовно ліків [2, 4]. Отже, проблема дослідження фармацевтичного інформаційного 
середовища клієнтів аптек на сьогодні є достатньо актуальною і потребує відповідного нау-
кового обґрунтування.  

Метою даної роботи є вивчення інформаційних потреб споживачів у процесі при-
дбання товарів аптечного асортименту.  

Для досягнення поставленої мети було проведено анкетування клієнтів на базі аптеки 
№195 КП ХОР «Фармація», розташованої у м. Харків. За результатами опитування складено 
соціально-демографічний портрет клієнтів аптеки. Більша частина споживачів – це жінки, у 
віці від 21 до 40 років.  

Слід відмітити, що такі характеристики, як рівень освіти, соціальний статус, сімейний 
стан, етап життєвого циклу сім’ ї тощо у значній мірі визначають ставлення людей до свого 
здоров'я та на рівень життя в цілому. Тому ці критерії доцільно враховувати при дослідженні 
основних потреб клієнтів аптек стосовно вибору ЛЗ та пошуку фармацевтичної інформації. 
За результатами анкетування встановлено, що 58 % респондентів перебувають у шлюбі, 
майже половина опитаних має вищу освіту. Щодо оцінки соціального статусу клієнтів 
досліджуваної аптеки, виявлено, що більше половини респондентів (54 %) складають 
робітники, 14 % представляють пенсіонери, 12 % – підприємці, 20 % – інші категорії.  

За даними опитування, були отримані результати стосовно оцінки рівня знань та обі-
знаності клієнтів щодо ЛЗ і особливостей їх застосування. Переважна більшість респондентів 
(64 %) розподілились на дві групи: ті, які зацікавлені та добре розбираються у питаннях за-
стосування ЛЗ, і ті, які зацікавлені, але не дуже обізнані стосовно товарів аптечного асорти-
менту. Варто зазначити, що 20 % клієнтів вважають себе досить обізнаними щодо фармацев-
тичних товарів. Враховуючи зацікавленість значної частки опитуваних в отриманні додатко-
вої інформації про ЛЗ, питання вивчення основних інформаційних потреб споживачів у сфері 
використання ЛЗ стає особливо актуальним. Результати досліджень свідчать про те, що най-
частіше відвідувачі аптек шукають інформацію щодо показань до застосування ЛЗ (54 %), 
наявності ліків у даній аптеці або, у разі їх відсутності, інших можливих місць придбання 
ліків (34 %), цін на ЛЗ та способу прийому і дозування (32 і 30 % клієнтів відповідно). 

На наступному етапі дослідження проаналізовані основні джерела інформації щодо 
товарів аптечного асортименту і популярність цих джерел серед клієнтів аптек, а також  
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проведена оцінка достовірності інформаційних потоків. У першу чергу, розглянуті способи 
та напрямки отримання споживачами потрібної їм фармацевтичної інформації. Результати 
дослідження вказують на те, що 44 % респондентів для пошуку інформації про ЛЗ зверта-
ються до лікаря, 40 % – до спеціалістів аптеки, 32 % – читають інструкції виробників, а 28 % – 
шукають інформацію в мережі Інтернет. 

Варто зазначити, що при покупці ЛЗ або інших товарів аптечного асортименту клієн-
ти керуються власними вподобаннями, які залежать від культурних, особистісних та соціа-
льних характеристик споживачів. Визначені основні мотиви, що впливають на рішення кліє-
нта про покупку фармацевтичних товарів. Отже, більшість респондентів керуються порадами 
лікарів та рекомендаціями провізорів і фармацевтів, що складає 54 % та 40 % відповідно. 
Дані результати свідчать про високий рівень довіри до фахівців системи охорони здоров’я. 

Проведено оцінку достовірності основних джерел фармацевтичної інформації серед 
клієнтів досліджуваної аптеки за 5-ти бальною шкалою, де 1 бал – найменша довіра, 5 балів – 
найбільша довіра до джерела. Результати свідчать про те, що найбільш достовірними інфор-
маційними потоками для споживачів ЛЗ є поради та призначення лікаря, інструкції виробни-
ка до медичного застосування, рекомендації працівників аптек та Інтернет-ресурси, які оці-
нені респондентами у 4,54; 3,98; 3,86 та 3,44 бали відповідно. Слід також зазначити, що кліє-
нти аптек довіряють більше тим джерелам інформації про ЛЗ, до яких найчастіше звертають-
ся та якими зазвичай керуються при купівлі товарів аптечного асортименту. 

Щоб з’ясувати, наскільки споживачі довіряють рекомендаціям працівників досліджу-
ваної аптеки як джерелу фармацевтичної інформації, респондентів спитали стосовно того, чи 
прислухаються вони до порад спеціалістів аптеки. Отримані результати майже корелюють з 
вищенаведеними даними. Встановлено, що 36 % клієнтів повністю прислухаються до порад 
провізорів і фармацевтів, а 42 % – прислухаються, але завжди читають інструкцію до медич-
ного застосування ЛЗ. 

Отже, вивчення інформаційних потреб споживачів фармацевтичних товарів ґрунту-
ється на дослідженні соціально-демографічних, психографічних, поведінкових характерис-
тик клієнтів аптек. Своєчасне виявлення інформаційних запитів споживачів ЛЗ дозволяє 
більш ефективно задовольняти їх потреби і підвищувати якість надання фармацевтичних 
послуг. Варто зазначити, що більшість респондентів на сьогодні вважають найбільш доступ-
ними і достовірними джерелами фармацевтичної інформації інструкції виробника до засто-
сування ЛЗ, консультації лікарів і провізорів та різноманітні Інтернет-ресурси. З розвитком 
інформаційних технологій зростає роль, цінність та доступність фармацевтичної інформації 
у глобальній мережі Інтернет. Сучасні інформаційно-пошукові ресурси слід розглядати як 
альтернативні джерела інформації про ЛЗ в інформаційному середовищі споживачів фарма-
цевтичних товарів, що є перспективним напрямком подальших досліджень.  
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